

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Propietario Director: D. Jesualdo Soler | Redacción, Administración e Imprenta: Bretas, 4 y 6 | Propietario Administrador: D. Juan Soler

La idea y el hecho;

la inteligencia y el brazo

Ahora que con motivo del execrable asesinato de que ha sido víctima el señor Dato, tanto y con tanta razón se habla y se escribe contra los miserables inductores, nos parece oportuno reproducir el siguiente fragmento del hermoso discurso pronunciado hace pocos días en la Alta Cámara por el señor obispo de Valladolid:

«El kantismo, que ha estado de moda durante muchos años y que ha dominado en el campo de la Filosofía, de la Moral, del Derecho y de la política, creando un ambiente en armonía con sus doctrinas, ha ejercido, sin duda, influencia también en la orientación de los Gobiernos, los cuales, al parecer, consideran la idea como una producción exclusiva de la inteligencia, con un valor puramente subjetivo, sin relación alguna con el pensamiento real, concreto, externo, público e independiente, no sólo de toda fuerza exterior, representada en el Estado, sino también de todo elemento director que encarna en la Iglesia.

Pero, señores senadores, aunque la sana doctrina no confirmara que el orden objetivo de las cosas es el que es, la idea, gravando en ella un concepto, una representación, una imagen, una idea, la cual, por lo mismo, depende del orden objetivo de las cosas como de su propia medida, que puede quebrantar sin perder su verdad, su legitimidad y su valor social, ahí tenéis todos el ejemplo de las naciones cultas, libres y civilizadas: a Francia, condenando a quince anarquistas por el delito de excitación sediciosa a los militares, anunciando medidas energéticas para evitar la propaganda de las ideas y doctrinas del bolcheviquismo, disolviendo la Confederación general de Trabajadores, abriendo en estos últimos días un proceso para averiguar las personas que han tomado dinero destinado a la propaganda de las doctrinas bolcheviquistas; a Inglaterra, condenando al ex coronel Malone, diputado a Cortes, por una propaganda sediciosa, expulsando del Parlamento australiano al diputado Mahon, por el mismo delito, y condenando a un mujer, Silvia Parkin, por haber excitado a la rebelión en la Prensa; a Italia, que ha dado al director general de Seguridad las instrucciones más energéticas contra las manifestaciones revolucionarias y contra las propagandas periodísticas; a Holanda, que acaba de votar una ley condenando a la reclusión de cinco años a todos aquellos que reciban o posean objetos que puedan servir para el fin revolucionario y para la propaganda revolucionaria; a los checoslovacos, suspendiendo un periódico, el «Pravda», sólo por difundir y propagar ideas comunistas; a los Estados Unidos, votando tres leyes en el Parlamento del Estado de Nueva York contra los socialistas, en dos de las cuales se les prohíbe intervenir como tales políticos y con tales doctrinas en las elecciones, y en la tercera se prohíbe la propaganda del socialismo en las escuelas, habiendo dado todavía un «bill» autorizando al Procurador General para exigir a la Corte suprema determine qué organizaciones políticas defienden doctrinas o procedimientos contrarios a la Constitución, y los excluya de las elecciones, y, por último, ahí tenéis el mismo Parlamento expulsando de su

seno a los socialistas y de su nación a los bolcheviquistas.

Aquí tenéis la lección misma de la realidad, la ficción del mismo, enseñando que la obra sigue a la idea; ahí tenéis el procedimiento que siguen los hombres de la derecha y los de la izquierda, los revolucionarios como los de ideas gubernamentales, los socialistas como los católicos, ya que todos, absolutamente todos, acudimos a la propaganda, pronunciamos discursos, celebramos reuniones, nos valemos de la Prensa, no para reclutar adeptos que nos admiren y se recreen con nuestras piezas oratorias, sino para que se encarguen de llevar a la práctica la doctrina que les predicamos, el contenido de nuestra propaganda; y, por último, señores, ahí está poderoso, llenando con su voz todo el mundo, el principio universal que, por ser la primera aplicación de la ley natural, constituye la norma suprema a la que debemos ajustar nuestra conducta todos los hombres, así los gobernantes como los pueblos, en la propaganda como en la acción, y es que el bien se ha de hacer y el mal se ha de evitar.

Y no se diga, señores senadores, que por ello somos obscurantistas, cuando somos, precisamente, los hijos de la luz, los discípulos de Aquel que nos impuso la propaganda de la verdad como el medio más principal de nuestro ministerio, los representantes de la verdad absoluta; que es la misma propaganda, que es la misma expresión, la misma manifestación, la misma irradiación de la luz, a la cual no puede poner límite alguno, ni puede ser contenida en su expansión por los obstáculos de la fuerza material; ni se nos acuse por estas doctrinas que nosotros apelamos a la violencia y a la fuerza para defender nuestras ideas, porque precisamente éstas, antes de que lleguen a la inteligencia, según la doctrina católica, tienen que pasar por el amor, por el corazón, por el sentimiento y por la libertad. (Muy bien); ni se nos atribuya que defendemos la represión de la idea por la idea, porque nosotros, señores senadores, si hay alguna sanción en el Código penal, pedimos que se haga ella extensiva a los factores conscientes, externos y públicos del delito, causa única de la imputabilidad, y, por consiguiente, del mérito y del demérito, del premio y del castigo, de las sanciones soberanas de la justicia, sin las cuales no podremos vivir en el reinado armónico de la libertad, sino que sucumbiremos bajo el peso brutal de la fuerza destructora. (Muy bien, muy bien.)»

TEATRO-CIRCO

Mañana, en primer lugar de la función de la noche, se verificará el estreno de la reflexión trágica en un acto y dos cuadros, escrita en tres horas para la compañía Gómez de la Vega-Morúa, original del popular poeta Recalde, titulada «Como los pájaros...»

FOTOGRAFIA

Elegante y distinguida saldrá V. y sus niños retratándose Casa de Casau. Esta garantiza todos los trabajos.

Ampliaciones desde 7 pesetas
Ocana 3.—Cartagena

MAGNESIA BISHOP

Los Sres. ALFRED BISHOP LTD., de LONDRES

tienen el honor de participar a sus numerosos clientes de España que, vencidas las dificultades que ocasionó la guerra, ya hacen todos los envíos necesarios, y, por tanto, las botellas de su famoso

CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP

Se encuentran ya en todos los Almacenes de Específicos, Farmacias y Droguerías de España. Pero, si pedirías, exijan las legítimas botellas de CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP porque sus imitaciones ya saben que no dan resultado.

Por algo tiene esa magnesia fama universal y se venden tantos millones de botellas de ella en todo el mundo.

TAMBIEN HALLARAN A LA VENTA SU

Salino de Frutas Naturales Bishop

que todo el mundo debiera usar constantemente, porque, tomado en ayunas, vigoriza las funciones del estómago, hígado y riñones, y contribuye poderosamente a la conservación de la salud. El Salino de Frutas Naturales Bishop es indispensable para enfermos del estómago, hígado y riñones, y para los gotosos y reumáticos. Pueden tomarlo los diabéticos porque no tiene azúcar.

De Sociedad

Notas varias

Ayer postularon con las capachas del Santo Hospital de Caridad, don Rafael de la Cerda y don José Martínez Miralles.

Hoy lo han hecho don Manuel Carmona y don Jorge Grey.

—Ha dado a luz una preciosa niña la distinguida señora doña Caridad Bernal, esposa de nuestro amigo el industrial don Antonio Fernández.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en estado satisfactorio.

Próxima boda

Ayer y por la distinguida señora viuda de Gutiérrez y para su hijo don Joaquín, fué pedida en matrimonio la distinguida y bella señorita Pilar Ortez Jordana, hija de nuestro amigo don Julio Ortega.

Entre los futuros esposos cambiáronse valiosos regalos, fijándose la fecha para la boda para muy en breve.

Letras de lato

Esta tarde y seguido de un numeroso acompañamiento, se ha verificado el entierro del que fué practicante mayor del Hospital de Caridad don Miguel Sánchez, persona que gozaba de generales simpatías.

Descanse en paz y reciba toda su familia nuestro más sentido pésame.

PRACTICAS MILITARES

Esta mañana ha salido a efectuar prácticas militares en las cercanías de Perin, una columna mixta compuesta por fuerzas de los regimientos de Sevilla y Cartagena.

Dicha columna lleva el tren regimental, secciones de explosivos y ametralladoras.

Manda las fuerzas el Teniente Coronel del Regimiento de Sevilla don Enrique Castillo.

Permanecerán fuera del cuartel tres días.

Mañana informaremos a nuestros lectores de estas prácticas militares.

De procesiones

En las próximas procesiones de Semana Santa y por la banda del Regimiento de Cartagena que tan acertadamente dirige el maestro don Rafael Duque, se estrenará una marcha fúnebre titulada «Al pie de la Cruz» de la que es autor el poeta cartagenero y colaborador nuestro don Julio Hernández.

Esta producción musical será ejecutada por primera vez en el acto del traslado del trono de San Pedro desde el Arsenal a Santa María de Gracia, la noche del Martes Santo.

Para tomar parte en los tercios de judíos y granaderos de los marrajos ha sido contratada la banda de música de Guadalupe (Murcia).

Se nos asegura que el próximo sábado, festividad de San José, recorrerán nuestras calles las escuadras de granaderos de las Compañías de «morados» y «encarnados».

CRONICAS BARCELONESAS

(De nuestro servicio especial)

Protesta de la ciudad

Como no podía menos de ocurrir, Barcelona entera, sin distinción de clases sociales ni colores políticos ha protestado en forma ostensible y alzada del execrable crimen que ha costado la vida al ilustre presidente del Consejo de Ministros señor Dato, introductor en España de la legislación a favor de las clases trabajadoras.

Cuanto vale y significa algo en esta ciudad condal, ha acudido a los Poderes públicos a asociarse al sentimiento y a la indignación que en todos los corazones honrados ha causado el asesinato del hombre político más transigente, más bondadoso, y de temperamento más dispuesto a la benevolencia que tuvo España.

Los que aquí llevamos algunos años dedicados a la noble tarea de informar al público recordamos aquella memorable fecha en que el señor Dato siendo Ministro de la Gobernación vino por primera vez a esta capital a raíz de haber publicado la Gaceta de Madrid sus sabias disposiciones reconociendo la personalidad del obrero y señalando al patrono la obligación de indemnizarle en caso de accidente del trabajo; y recordamos la manifestación de protesta de que unos cuantos insensatos pagados con dinero patronal le hicieron objeto durante su estancia en Cataluña.

Quien estas líneas escribe que se honró en acompañar al ilustre político durante su estancia en esta región, recuerda la dolorosa impresión que al hombre que hoy llora España entera causaron aquellos repugnantes hechos hijos de la inconsciencia y de la mala fe y recuerda las frases de indignación que el agraviado tuvo para los autores materiales y para los inductores.

No me importa esto—decía sonriente el señor Dato—Confío en que la clase obrera reaccionará y se dará pronto cuenta de que es juguete de las torpes maquinaciones de sus opresores.

Y el señor Dato abandonó Cataluña con el alma dolorida pero con la confianza puesta en la justicia de los hombres.

Visitó después, más tarde, en diferentes ocasiones el señor Dato nuestra tierra y obreros y patronos se disputaron el honor de agasajarle y de tenerlo a su lado. Las doctrinas obreristas del señor Dato se habían impuesto en la conciencia nacional. Todos los partidos habían hecho ya suyas aquellas orientaciones iniciadas por el señor Dato que en los primeros momentos se consideraron como perturbadoras y disolventes.

Y sin embargo, ese apóstol del obrerismo español, ese hombre bueno, constante amparador de los derechos del más débil, ha caído muerto en la vía pública atravesado a bala-

zos en nombre de reivindicaciones utópicas torpemente sembradas por los falsos redentores del proletariado.

Por todo ello el execrable crimen de la plaza de la Independencia de Madrid ha causado indignación general en Barcelona, metrópoli del trabajo, cuna del obrerismo, donde al bien existen un puñado de salvados que hiere y asesina a mansalva hay centenares de millares de almas que condenan esos repugnantes delitos y maldicen a quienes los cometen y a quienes inducen a cometerlos.

Por ello, pues, desde el Presidente de la Mancomunidad de Cataluña hasta el último ciudadano han querido ser los primeros en hacer pública su protesta más enérgica.

José Comart

Barcelona 10 de Marzo de 1921.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.

Servicio permanente

Calle del Carmen núm. 43

frente a la calle de Olanas

Diario Municipal

Mañana se fijarán en los sitios de costumbre las disposiciones del señor Alcalde disponiendo una activa campaña para el aislamiento de los enfermos de viruela, para lo cual hoy se han recibido 800 tubos de vacuna.

El señor Zamora ha ordenado que se prohíba la venta de ropas usadas, sino se exhibe una certificación del Laboratorio Municipal de haber sido desinfectadas.

Dentro de unos días quedarán terminadas las obras de reparación de las fuentes públicas, instalándose una nueva en la Plaza de Risueño.

El señor Zamora ha ordenado que en el repaso oficial se dé un talón de comprobación de las pesadas que se hagan.

Han empezado las obras de la continuación del Paseo de la Alameda, por gestión del señor Zamora.

El Alcalde ha reunido a los vecinos de la Palma para ver la forma inmediata del arreglo de la carretera, cuyas obras empezarán enseguida.

Por gestión del señor Alcalde y del concejal independiente señor Llorca Bayardo, el carbón que anoche tasó la Junta de subsistencias en 0'30 quilo, desde mañana se venderá a 55 céntimos los dos quilos en el almacén número 15 de la calle de Balcones Azules.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA

Especialista en partos y matris.—Tratamiento de las enfermedades venéreas agudas (Consulta de Medicina general)

de 12 a 1 y de 3 a 6

Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 3.ª derecha